

## ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРИВЕТ ТОВАРИЩАМ ДЕЛЕГАТАМ ВТОРОЙ ОКРУЖНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ БЕДНОТЫ

### Лишь организованная беднота, возглавляющая единый фронт с середняком, под рабочим руководством шире развернет социалистическое строительство в деревне

## Приехавшие на конференцию бедняки делятся опытом работы организаций бедноты

Барнаульские рабочие приглашают в гости делегатов конференции. Они познакомят крестьян-бедняков с работой городской промышленности и с порядком участия рабочих в производстве жизни. Почти все предприятия города выделили своих представителей для участия в работе конференции.

### «В середняках живем дружно».



Беседа с бедняком о. Пещерки, Залесово района, т. Борисовым. Т. Борисов говорит, что кулачество повсюду старается помешать организации бедняков. Нам только беднота ставит вопрос об организации в колхозы, кулаки тут как тут. Ежедневно смеются и говорят: — Ну вы там организуйтесь. Все равно без нас с голоду подохнете.

Беднота не смотрит на это и все-таки организует. Организовали машинное товарищество из 13 человек и льномотальное товарищество из 10 женщин-беднячек. Государство идет бедноте на встречу, выдает кредиты. Кулаки нам только мешают, что бедняки покупают кредиты, так сразу же приписки выкидывают. Они узнали, что бедняки при помощи сов. власти могут обойтись без их помощи.

Все беднота села разбита на 4 группы. Ячейка партии в каждой группе прикрепила по 2 члена. С середняками мы живем дружно; они посещают наши собрания и на общих собраниях выступают вместе с нами против кулаков. Уже когда сами бедняки подолбуют кулакам. Но таких немного.

КНОВ тоже помогает беднякам. Некоторым дает безвозвратную ссуду. Детям бедняков—школьникам выдает батники, белье, рубехи и т. д.

По-моему, окружная конференция бедноты должна поставить вопрос о еще большем предоставлении льгот беднякам, чтобы они могли поднять свое хозяйство, колхозникировать его и не подпасть под влияние кулаков.

### ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ ДЕРЕВЕНСКОЙ БЕДНОТЕ.

#### Ис постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

В целях улучшения дальнейшей работы в области помощи бедническим хозяйствам и ввиду необходимости усилить меры по кооперированию деревенской бедноты, по увеличению средств для ее кредитования, по улучшению снабжения ее сельскохозяйственными машинами и по более полному обеспечению ее иными видами хозяйственной помощи, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Из общей суммы, направленной в 1928—29 бюджетном году на кредитование индивидуальных крестьянских хозяйств по системе сельскохозяйственного кредита, не менее 40 проц. должно быть предоставлено бедническим хозяйствам.

2. Из сумм, предназначенной для кредитования бедняцких хозяйств, должно быть выделено 50 проц. в качестве фонда льготного кредитования бедняцких хозяйств на особо льготных условиях исключительно на производственные нужды (на покупку лошадей, плуга и т. п.).

3. Признать необходимым: а) чтобы всеми организациями сельскохозяйственной кооперации и работающими в деревне кооперативными организациями ежегодно отчислялось 15 проц. чистой прибыли в фонды кооперирования бедноты; б) чтобы ссуды за счет фондов кооперирования бедноты выдавались на сроки от 3 до 5 лет.

### „Дорого пожаловать, дорогие гости“

Рабочие электростанции ждут гостей—бедняков, приехавших из разных уголков округа на конференцию. На красных полотнах дружным строем чеканятся лозунги: «Дорого пожаловать, дорогие гости! Да здравствует боевой союз рабочих и крестьян!» Над лозунгами любовно трудятся мозолистые, прелитанные машинным маслом и сажей руки. Надо показать производство на полном ходу, во всей силе. Решено пустить в момент встречи делегатов оба турбогенератора. До сих пор в обычные дни работает один.

Рабочие поведут гостей по производству, будут им показывать и объяснять работу машин. Готовится и угощение. Всего предполагается принять 10 делегатов. Для участия в работе конференции выделено 20 рабочих.

### Рабочие и служащие города приготовились к организованной встрече окружной бедняцкой конференции

В 5 часов вечера, 14 октября, все профсоюзы соберутся в Дворце Труда. Отсюда, под руководством председателя профсоюза тов. Лобанова, пройдут со знаменами, музыкой и пением к народному дому, где представители союза будут приветствовать открытие конференции. Затем в последующие дни конференции, рабочие электростанции, электростанции, овчинники, пивовары, шуб-

### Районная конференция бедноты в Павловском районе.

7-8 октября в селе Павловском состоялась районная бедняцкая конференция, на которой присутствовало 60 делегатов, в том числе 10 человек женщин. Конференция прошла при активном обсуждении всех вопросов, стоявших на повестке дня. Особенно много было выступлений по вопросу об экономической помощи бедноте. Делегатам было указано на ряд неординарных в распределении кредитов, в снабжении лесом, семечками и т. д. Было отмечено, что партийные ячейки района мало уделяют внимания работе с беднотой.

Конференция также указала на то, что в районе плохо работают коллективы. Из 14 колхозов нет ни одного, который бы работал образованно. Указывалось также на малый обхват детей бедных школами и о необходимости расширить школу крестьянской молодежи.

### Проверка использования бедняцкого кредита.

Барнаульское отделение Сельбанка решило провести обследование изданных кредитных товариществ. Обследованию ставит целью проверку правильности использования бедняцкого кредита.

### Интернет для детей бедноты.

5 октября при 1-й совхозе открыт новый интернет для детей бедноты, учащихся II ступени (на 31 человек). Средства в сумме 1982 руб. отпущены ОкрОНО. Оборудование, обещанное провинцией без всякой задержки, благодаря содействию и отзывчивости Округкома, ОкрОНО, Окрпрофа, Окрисполкома, Окрпрофбюро, Окрпрофшкола и Окрдеткомиссии.

Планово организовано коллективное и путем самообслуживания. Этот интернет—коммуна молодежи—первый опыт создания у нас обществ с наименьшей затратой средств на обслуживание персонала.

### Талицкий сельсовет помогает бедноте.

Талицкий сельсовет, Залесовского района, всеми силами способствует оказанию помощи бедняцкому населению села. На все работы, которые открываются сельсовету, в первую очередь принимаются бедняки. Так, на постройку школы работают бедняки, пенные и с лошадей. Всего занято до 8 человек.

Все эти работы проводятся через комитет крестьянской взаимопомощи. Крестьяне-бедняки этой работой и частью работой очень благодарны и рады.

### Сегодня в Гортеатре, в 6 часов вечера, открывается 2 Окружная конференция бедноты.

На конференции будут обсуждены следующие вопросы: 1. Итоги хозяйственной помощи бедноте за осенний и летний периоды (докладчик Истомин). 2. О мероприятиях по дальнейшему производственному кооперированию крестьянских хозяйств округа (план работы по коллективизации на 1928—29 г., доклад Полуэктов). 3. Организационные вопросы работы групп бедноты и собрания (докладчик Богданов).

### Беднота организуется в коллективы.



Беседа с делегатом конференции из с. Залесово т. Пушиным.

— Вся работа бедноты проходит под руководством ячейки ВКП(б). Все вопросы, которые должны стоять на общих собраниях, сначала прорабатываются на бедняцких собраниях, а потом уже переносятся на общие собрания. Так наша беднота отстаивает свои интересы.

Сам я работаю в группе бедноты при кредитном товариществе. Мы подробно разбираем какому бедняку надо выдать ссуду, по какой ссуде и т. д. Так же работают и другие группы.

Затем мы поставили вопрос об организации бедноты в коллективы—кулаки смеются. — Голь перекатная организует, что из этого будет.

Все-таки организовали бедняцкое машинное товарищество и доказали, что и голь может работать и поднимать свое хозяйство. Машинное товарищество всеми силами помогает неорганизованным беднякам. Дает на прокат машины по дешевой цене. Самым бедным давали машины бесплатно.

Беднота называлась поговорить на конференции о ее нуждах. Бедняки выдают ссуду на покупку рабочего скота весной, когда лошади шибко дороги. Лучше бы выдавать эту ссуду в ноябре или декабре, когда лошади дешевле.

Потом еще просили сказать о том, что у нас кредита от бедняков, организованных в машинное товарищество, принимают семенистый материал всех трех репродукций (1, 2 и 3) по одной цене, беднякам обидно.

Я лично жду от конференции, что она обсудит, как лучше и скорее организовать бедняков в коллективы.

### Кооперация—детям бедноты.

В помощь учащимся детям бедноты все кооперативы Тальменского района отчислили 5 процентов от прибыли прошедшего операционного года. Райисполком из своих средств на содержание общежития учащихся ШЕМ отпустил 500 рублей.

### Начались маневры Первой дивизии.

НОВОСИБИРСК, 13 октября. Сегодня ночью начинаются маневры Первой дивизии. Большинство частей дивизии уже прибыло в Новосибирск, остальные прибывают вечером.

Разместившись в деревне Усть-Иня Омской губы временно передислоцированы для смены с крестьянами. Вечером на площади села был устроен званосал с докладом о международном положении и военной опасности. Работает справочный стол и крестьянам дается разъяснения по сельхозвопросам, о займе и хлебопашеством.

Распоряжением поставили радиоприманки, организуют ячейку Осоавиахим. Население в красноармейцам относится в высшей степени доброжелательно.

### «Красный Крест»—на маневрах.

Помимо основной группы, принимающей участие в маневрах, «Красный Крест» привлекает ячейки РОКВ, ячейки первой помощи и санитарные дружины в организации в пунктах, через которые будут проходить маневренные части военно-пешеходных подразделений, ларьков и киосков для снабжения санитарной литературой.

В период самих маневров «Красный Крест» организует санитарно-профилактическое обслуживание маневренных частей (производство санитарной разведки, наблюдение за размещением, наблюдение за гигиеной похода и т. д.).

### БЕСПЛАТНАЯ РАЗДАЧА СЕРВИСНЫХ НОВОРОЖДЕННЫМ И НОВОБРАЧНЫМ.

МОСКВА, 13 октября. Во время предстоящего всесоюзного двухнедельного сбережений главное управление госстрахсберкассамы намечает провести бесплатную раздачу новорожденным и новобрачным сберкнижек с первоначальным взносом в 1, 3, 5 и 10 рублей.

## 12 октября состоялся похороны праха т. Скворцова-Степанова

На похоронах с речью от имени ЦК ВКП(б) и правительства выступил тов. Рыков.

### Урна с прахом тов. Скворцова-Степанова замурована в Кремлевской стене.

МОСКВА, 13 октября. 12 октября утром урна с прахом т. Скворцова-Степанова была перенесена из крематория в малый зал Дома Союзов. В час дня траурные носилки выносятся из зала Сталин, Рыков, Енукидзе, Ганецкий, Горький, Халатов, Пронский.

Траурная процессия направляется на Красную площадь и останавливается у мавзолея Ленина. Открывается траурное собрание. Первым говорит т. Рыков.

От имени Московского комитета ВКП(б) и Моссовета выступает т. Михайлов.

— Московская организация большевиков и Московский пролетариат,—говорит он,—потеряли в лице Ивана Ивановича крупнейшего своего работника и борца.

От имени общества старых большевиков говорит т. Морозов. От сотрудников редакции и рабочих типографии «Известий» выступил Пронский.

От имени правительства УССР говорит Вячеслав.

По окончании речей Сталин, Рыков, Калинин, Бубнов, Орджоникидзе и Михайлов берут траурные носилки и направляются к ним к месту погребения. В два часа дня, под траурный марш, урна замуровывается в Кремлевской стене.

### Речь т. Рыкова на похоронах Скворцова-Степанова.

МОСКВА, 13 октября. Даю речь т. Рыкова на похоронах Скворцова-Степанова. — ЦК ВКП(б) и правительство,—говорит Рыков,—поручили мне выразить чувство огромной утраты, понесенной в лице Скворцова-Степанова. Массовое революционное движение рабочего класса нашей страны насчитывает немного больше 30 лет. Все эти 30 лет Иван Иванович провел на передовых позициях революционного движения. Поклонный занимал почетное место в ряду виднейших теоретиков-марксистов, идеологов коммунистического движения.

В лице Ивана Ивановича,—продолжает Рыков,—мы потеряли не только участника и организатора победоносного рабочего движения нашей страны, но и революционного борца со всякой враждебной рабочему классу идеологией.

### Сибирские новости.

Ход подписки на заем индустриализации по Сибири. НОВОСИБИРСК, 7 октября. Сибирь реализовала 2-го займа индустриализации на 18150 тысяч рублей. Сельские местности заняли реализовали на 1400 тысяч рублей. В большинстве отставших—первое место занимает Тульский округ, реализовавший заем на 2075 тысяч, затем Новосибирский—1799 тысяч, Томский—1347 тысяч. Не выполнили свои заявки Тургейский, Рудольский, Саяногорский и Манушарский округа.

12 красных командиров-бурят прибыли в Верхне-Удинск. НОВОСИБИРСК, 13 октября. В Верхне-Удинск в Ленинград прибыли первые десять красных командиров-бурят, окончивших Ленинградскую школу комсомола. Командиры будут работать в национальных частях Бурятии.

Обь-Иртышская часть Нарной прибыла в Омск. НОВОСИБИРСК, 13 октября. Вчера в 16 часов Обь-Иртышская часть Барской благополучно прибыла в Омск.

Началась уплата страховых платежей. В текущем году сроки уплаты страховых платежей определены двумя периодами: с 1 октября по 15 октября и с 15 ноября по 31 декабря. Уплата страховых платежей началась во всех округах.

В пяти округах—Омском, Байском, Саяногорском, Барнаульском и Барнаульском отмечено много случаев дорожной уплаты. К 1 октября по этим округам поступила свыше 15.000 рублей. Наибольшая сумма дорожной уплаты страховых платежей—в Омском округе.

220 километров главного пути уложено на Турксибе. НОВОСИБИРСК, 13 октября. Из Семипалатинска сообщают, что за текущий строительный сезон на Турксибе уложено 63 километра главного железнодорожного пути. С начала постройки уложено свыше 220 километров главного пути. Земляные работы по устройству главного полотна закончены на 85 процентов. В настоящее время заканчивается сборка земляных ферм.

Всем членам и кандидатам пленума ОПБ, ревкомиссии ОПБ, всем окрделам. Плenum Окрпрофбюро в назначенный срок, 14 октября, не состоится и переносится на 20 октября, в 6 час. вечера, в малом зале Дворца Труда.

### ПОВЕСТКА ДНЯ

- 1) О задачах профсоюзов в связи с хлебопашеством. 2) Итоги Пленума КПСР. 3) Организационные вопросы. Приглашаются правления окрделов, ФЭМБ, члены ОКМБТ и бюро окружных ИТО, а также все желающие члены советов. Зам. пред. ОПБ Богословский.

## ГОСБЮДЖЕТ СССР НА 1929—1929 ГОД ЗАПРЕКТОРИРОВАН В СУММЕ 7 МИЛИАРДОВ 705 МЛН. РУБ.

На с'езде госпланов СССР. МОСКВА, 13 октября. На с'езде госпланов с докладом о контрольных цифрах народного хозяйства в рабочем разрезе выступил Четвериков. На его докладе выступают, что политика советской власти, направленная к переносу центра тяжести промышленного развития ближе в Восток, к подтягиванию на более высокую ступень хозяйственного развития национальных окраин, находит свое полное отражение в рабочей проекторной контрольных цифр за 28—29 год.

С докладом по госбюджету на 28—29 год выступил тов. Богослов. Государственный бюджет СССР на будущий год,—заявил Богослов,—спрогнозирован госпланом в сумме 7705 миллионов рублей. Фактический пророст бюджета составит 976 миллионов рублей.

Промышленники Вестфалии угрожают локаутом еще 230 тысяч рабочих. БЕРЛИН, 12 октября. В Вестфальской области промышленники угрожают локауту 230 тысяч рабочих. Там же предприниматели постановили подвергнуть локауту 190 тысяч рабочих текстильной промышленности.

Разные вести. Горный выехал в Сорренто. МОСКВА, 13 октября. 12 октября уехал в Сорренто Горький. Отъезд знаменитого ученого и писателя. Весной 1929 года Горький вернется в СССР.

Пожар на германском самолете. Вблизи Арнсберга на германском самолете Юнкерс возник пожар. Самолет после вынужденной посадки сгорел. Находившиеся на самолете 8 пассажиров и четыре человека команды спасены.

Париж, 13 октября. Германский джентльмен «Град Пеннингс», совершивший полет в Америку, 11 октября вечером пролетел над Барнаулом (Испания).

Открылся с'езд английской либеральной партии. ЛЕМУТ, 12 октября. Открылся с'езд английской либеральной партии. Лейб-Лорд выступил на с'езде с речью, в которой изложил отношение либеральной партии к вопросу о сотрудничестве с другими партиями.

Первая демонстрация кинофильма о поездке падишаха Аманулла. КАБУЛ, 12 октября. В течение нескольких дней в большом зале миндана в Бабуле происходило демонстрация кинофильма, заснятого во время путешествия падишаха Аманулла по Европе, СССР, Турции и Персии. Падишах лично давал объяснения при демонстрации кинофильма. Падишах отходил теплой шубой, оказавший ему в СССР.

«Антифашистский союз» в Швейцарии. Конференция организации швейцарской компартии в вагоне Тессин (Швейцария) предложила всем левым силам вагона принять участие в организованном компартией антифашистском митинге. Кроме того, конференция обратилась к населению вагона Тессин с воззванием, в котором указывается, что вагон, в виду своей близости к итальянской границе, больше других подвергается нападкам фашистских (итальянских) антифашистских дельцов Чезаре Росси был похищен в этом вагоне). Швейцарская коммунистическая партия призывает к созданию в Швейцарии «антифашистского союза» и организации пролетарской самообороны по образцу союза красных фронтовиков.





